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Cu ocazia aniversării zilei dumneavoastră de naştere: Ovidiu Costea, în numele 
comunităţii Parohiei Greco-Catolice „Sfântul Gheorghe”, vă dorim sănătate, 
fericire şi bucurii. Preoţii parohiei vor celebra o Sfântă Liturghie, în ziua 
aniversării.

Sfi nții Arhangheli Mihail și Gavril
vineri, 8 noiembrie 2024; ora 11.00 Sfânta Liturghie

COLECTĂ SPECIALĂ

Dragi credincioși,
Educația este cheia unui viitor mai bun, iar copiii de astăzi sunt cei care vor 

construi lumea de mâine. Din păcate, mulți dintre ei se confruntă cu difi cultăți care 
îi împiedică să își continue parcursul școlar. De aceea, VĂ invităm să fi ți alături 
de noi în sprijinirea copiilor nevoiași care frecventează programele after school 
propuse de noi, oferindu-le șansa de a nu abandona școala și de a-și clădi un viitor 
luminos.

Fiecare contribuție contează și poate face diferența între un copil care renunță 
la educație și unul care reușește să-și dezvolte potențialul. Împreună putem să le 
oferim speranță, oportunități și un viitor mai bun!

„Lăsați copiii să vină la Mine și nu-i opriți…” refl ectă grija și iubirea pe 
care trebuie să le arătăm copiilor, oferindu-le sprijinul necesar pentru a-și construi 
un viitor mai bun, astfel încât nici unul dintre ei să nu fi e oprit din drumul către 
educație și dezvoltare. Haideți să fi m parte din schimbare și să investim în viitorul 
nostru!

Prin urmare, tasul din data de 10 noiembrie 2024 va fi  predat, de fi ecare 
parohie, Asociației Caritas Eparhial Oradea, în vederea susținerii copiilor din 
centrele asociației.

În numele acestora, invocăm binecuvântarea Cerului asupra voastră și a 
familiilor voastre!

Pr. Olimpiu TODOREAN



Oglinda vieții adevărate

Parabola acestui bogat anonim și a săracului Lazăr, citită tocmai în ziua în 
care Biserica Catolică își sărbătorește Sfi nții și în pre-ziua sărbătorii celor adormiți, 
ne oferă un extrem de binevenit prilej de a medita la viața noastră actuală, la cea de 
apoi și mai ales la legătura dintre ele. De cele mai multe ori ni se par două realități 
lipsite de continuitate, separate de acel moment misterios, sursă a atâtor traume, 
frici și încercări de eschivă, numit simplu: moarte. Evanghelia în schimb, ne con-
trazice, prezentându-ne ceea ce dintr-o perspectivă pur umană ne apare discontinuu, 
ca pe un unic eveniment. Tot ceea ce facem în această viață are o legătură vitală cu 
ceea ce vom regăsi în viața veșnică. Și deoarece Împărăția Cerurilor este un loc al 
comuniunii cu Dumnezeu și cu semenii noștri, dacă dorim să intrăm în această co-
muniune, suntem chemați să o manifestăm încă de pe acest pământ. În caz contrar, 
trădăm adevărata noastră identitate, aceea de fi i ai lui Dumnezeu, de frați cu cei de 
lângă noi, iar împreună cu identitatea noastră, ne dispare și numele. Devenim niște 
bieți anonimi, la fel ca bogatul de astăzi, spre deosebire de Lazăr, care cu toată sără-
cia și nevoile lui, își păstrează și numele și identitatea și moștenirea.

Evanghelia de astăzi nu condamnă bogăția în general, ci doar pe aceea ce 
te face orb și nepăsător la nevoile celor de lângă tine. Au fost atâția sfi nți care au 
aparținut unor familii  înstărite, însă nu de aceea au fost mai puțin sensibili la nevoile 
aproapelui. Dimpotrivă, au folosit banul având o atenție specială și pentru semenii 
lor. În acest sens am putea spune că fragmentul de astăzi are ca și contrapunct o altă 
pericopă, cea a administratorului nedrept. Acolo vedem un administrator care fi ind 
pe punctul de a fi  dat afară, îi cheamă pe toți datornicii stăpânului său și le reduce 
datoria, pentru a-i avea ca prieteni în momentul în care va avea nevoie de ajutor. În 
mod ciudat, ne spune evanghelia că stăpânul îl laudă pe acest administrator. Sensul 
este cel care străbate și parabola de astăzi: chiar dacă bogăția reprezintă un pericol 
și o ispită continuă pentru cei ce o posedă, atunci când este folosită cu înțelepciune, 
mai ales cu atenție la nevoile celor din jurul nostru, se transformă într-un tezaur 
spiritual, asigurându-ne o mulțime de prieteni în viața veșnică.

În fond, viața de acum e o oglindă a celei adevărate. Având întotdeauna în-
credere în îndurarea, iertarea și iubirea lui Dumnezeu ce îmbrățișează orice realita-
te, să privim cu atenție felul în care trăim: este schița vieții noastre în veșnicie.

PS Claudiu
Episcopul Eparhiei de Cluj-Gherla


